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PRESIDENZA DEL
VICEPRESIDENTE RAVETTI

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 657 presentata da Pentenero, inerente a 
"Avvio delle campagne vaccinali per Covid-19 e influenza per la stagione 
autunnale/invernale 2025-2026" 

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 657. 
La parola alla Consigliera Pentenero per l'illustrazione. 

PENTENERO Gianna 

Grazie, Presidente. 
Anche se le notizie di questa mattina uscite attraverso un'ANSA ci dicono che forse ci 

stiamo muovendo, vorremmo sapere quando partirà l'avvio delle campagne vaccinali per il 
Covid-19 e l'influenza per la stagione autunno-inverno 2025-2026, anche perché, nel 
frattempo, si stanno registrando numeri importanti di aumento di casi di Covid e, soprattutto 
per le persone fragili, se non si avvia una campagna in modo tempestivo, chiaro e diffuso come 
la nostra Regione sa sicuramente fare, è necessario avere lo strumento principale, cioè i 
vaccini necessari per poter avviare la campagna di sensibilizzazione.  

Molti anziani ci hanno chiesto quando partirà la campagna all'interno della nostra 
Regione, proprio perché recandosi dal proprio medico di base o nelle strutture farmaceutiche 
non hanno trovato la risposta in tempi che, per la verità, ci si aspettava fossero già, in qualche 
modo, definiti ed avviati. 

Pertanto, vorremmo sapere quali sono i tempi, ma mi pare che le notizie che abbiamo 
ricevuto questa mattina dall'ANSA ci facciano sperare che si possa partire in tempi brevi. A 
questo punto, però, credo sia necessario anche partire con una campagna di comunicazione nei 
confronti delle persone fragili e della cittadinanza del Piemonte.  

PRESIDENTE 

La parola all'Assessore Bussalino per la risposta. 

BUSSALINO Enrico, Assessore regionale

Grazie, Presidente.  
La Direzione Sanità, per il tramite del Settore Prevenzione Sanità, Veterinaria e 

Sicurezza Alimentare, con nota protocollo 9930 del 18 aprile 2025, ha affidato a SCR Piemonte 
l'acquisto dei vaccini influenzali mediante l'effettuazione di gara.  

Successivamente, con nota protocollo 11922 del 16 maggio 2025, ha richiesto ad Azienda 
Zero di procedere ad affidare a un operatore logistico specializzato il servizio di consegna dei 
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vaccini ai Medici di Medicina Generale e ai Pediatri di Libera Scelta, per lo svolgimento della 
campagna vaccinale influenzale e anti-SARS-CoV-2.  

Con nota protocollo 20569 del 4 settembre 2025, a seguito della pubblicazione della 
circolare del Ministero della Salute (protocollo 669 del 25 luglio 2025) "Prevenzione e controllo 
dell'influenza, raccomandazioni per la stagione 2025-2026" e della successiva errata corrige 
"Prevenzione e controllo dell'influenza, raccomandazioni", la Direzione Sanità ha fornito alle 
Aziende Sanitarie regionali, ai MMG e ai PLS le prime indicazioni per la programmazione e 
organizzazione della stagione influenzale 2025-2026.  

Con nota protocollo 22459 del 26 settembre 2025, è stata data comunicazione 
relativamente alla procedura di distribuzione dei vaccini antiinfluenzali ai Medici di Medicina 
Generale e ai Pediatri di Libera Scelta e in data odierna è stata predisposta quella destinata 
alle farmacie.  

Per quanto riguarda la vaccinazione anti-Covid, le raccomandazioni regionali verranno 
inviate a stretto giro, considerata la tardiva circolazione e comunicazione ministeriale. La 
distribuzione delle dosi ai medici e ai pediatri inizierà a partire da oggi 30 settembre 2025 e la 
campagna di vaccinazione inizierà ufficialmente il 14 ottobre, come da comunicato stampa di 
lunedì 29 settembre.  
Inoltre, anche per le ASL si sta procedendo con l'effettuazione degli acquisti di vaccini per le 
somministrazioni delle vaccinazioni agli ospiti delle RSA, alla popolazione generale e agli 
operatori sanitari. Il sito web della Regione Piemonte è stato aggiornato alla luce della nuova 
campagna vaccinale e il materiale di comunicazione è stato predisposto e inviato alle ASL. 


